



疫线探访

最近,受“双十二”购物节和疫情影响,岛城不少市民的快递“堵”在了路上。不过,这种情况已经得到缓解,目前各快递企业的复工复产正在进行中。昨日,记者探访顺丰速运徐州路营业点,发现快递小哥全力以“复”,不惧疫情、不畏严寒,穿梭于城市街巷,尽全力把积压的快递送出去,让运力得以恢复。同时,岛城也发布了关心关爱快递小哥“暖心行动”倡议书,向全市辛苦奋斗在快递岗位上的从业者们致以崇高的敬意和亲切的慰问,并希望全社会给予快递小哥更多的关心关爱。

快递小哥全力以“复”

昨日上午,记者来到顺丰速运徐州路营业点,看到快递小哥都在风风火火地忙碌着,分装包裹、扫描、卸货、搬货、装车、送货……“我们都尽量做好个人防护,能多送一些就多送一些。”快递小哥王朝一边整理着快递包裹,一边对记者说道。“前几天不少同事病倒了,不能到岗,导致工作量激增、运力紧张。不过这两天康复的同事越来越多,公司也对运力进行了科学调配,积压的快递几乎处理完了。”最近几天,王朝一直坚守在送递一线,尽管嗓子也有些不适,但他说,只要自己没发烧、能跑动,就要坚守岗位。王朝整理好快递后,消杀装车,并检查好车上的消毒剂、备用口罩等防疫用品,这才出发。“目前我们主要采取无接触配送,帮居民放在家门口,或者根据居民的要求放在自提柜里,这样对双方都是一种保护。”王朝说道。

营业点主管许庆宾近段时间也一直坚守岗位。他告诉记者,“双十二”购物节过后,网点每天都要收5000多件快递,但不少快递小哥无法正常工作,导致部分快递配送时效延迟。“在岗的快递员每天从早上6点忙到晚上9点,工作10多个小时,每人每天收发快递150件左右。”许庆宾说,为了提高效率,大家想了很多办法,有人身兼数职,指挥拉货车辆,提高取货效率;有人按区域整理快件,精确到楼栋及单元,提高大家的送货时效。中午时大家放弃休息时间,仍旧忙着送件。“上周五开始,营业点里超过80%的快递小哥已经复工,再加上公司合理调配运力,如今积压的快件已经全部派送完毕。”许庆宾说道。

大学生打工支援一线

在营业点采访时,记者看到了一位动作麻利、面带稚气的小伙子,他就是刚刚到顺丰打工的大学生李林。“跟师傅们比,我虽然是个新手,但也不算没有送快递的经验。去年暑假时我就到顺丰打过工,日常送递流程都熟悉。”今年19岁的李林是烟台大学体育教学系的学生,枣庄人,近段时间一直在青岛参加篮球比赛。“学校放假后,我就来青岛了。因为参加篮球赛的缘故,这个寒假基本都要待在青岛,于是趁比赛之余,来顺丰打打工,锻炼一下。”李林坦言,自己是半个月前开始送快递的,当时并没有想到工作节奏会如此紧张。看着身边的同事不断有入居家休养,年轻的他却没有放弃工作,而是在岗位上发挥着自己的青春活力。“其实前一阵我也发烧了,不过一天就好了。可能因为我是体育生,身体素质好,恢复得快。最近几天营业点



全力以“复” 您的

记者探访快递企业复工复产情况 青岛发



快递小哥整理快件。

快递很多,我最年轻,多送点是应该的。”李林说道。每天早上6点钟,李林从职工宿舍出来到营业点,忙碌一天,回到宿舍时已是晚上9点多。最近几天,他还需要帮其他快递员派送多区域包裹,由于对部分线路,楼座不太熟悉,他需要跑得更多一些,“近20斤重的快递包裹,小李能抱着它一口气爬5楼。”“这么冷的天,小李每天跑得满头汗。”营业点的快递员们也在李林的表现中看到了朝气与勤奋。

“快递工作比较自由,多劳多得,很适合打工。我每天多干点,能挣三四百元,而且看到自己完成的快递单数,很有成就感。”李林告诉记者,他最近每天收发快递180件左右,这个成绩在营业点里名列前茅。他会一直坚持在顺丰打工,直到明年春季开学前夕。

畅通快递“最后一公里”

像王朝、许庆宾、李林一样,岛城许多快递从业者近

西海岸新区:居民

日前,记者从西海岸新区社会治理中心获悉,“西海岸新区市民一家亲”微信小程序上线“新冠防护公益互助”模块,急需药品或有多余药品的市民,可登录小程序发布信息、进行药品求助或药物共享。

“目前不少居民在家休养,有的人缺少对症治疗的药品,尤其是退烧药,而有的人已进入康复期,剩余的药品可以供给给有需要的人使用。但由于供需信息不均衡、不对称,很难实现药物共享。”西海岸新区社会治理中心副主任陈庆道说,为此,中心在“西海岸新区市民一家亲”微信小程序上开发了一个新功能,即“新冠防护公益互助”模块。“市民可以登录小程序,将自己多余的退烧药、止咳药、抗病毒药、抗生素、温度计等药品进行筛选。点击‘我有需求’或‘我有药品’,即可对内容类型进行筛选。点击详细内容,可查看内容信息,若药品或需求个人情况相匹配,即可点击‘查看发布人完整手机号’,在阅读文明公约后,获取其手机号信息,并与发布人取得联络。”

据了解,市民只需搜索访问“西海岸新区市民一

崂山区:小区里“爱心接力”

结果好多邻居主动献爱心,分给我们两盒药,还有邻居默默送来了N95口罩和柠檬、柚子。”……

昨日,记者联系到近期连续在小区内主动给邻里免费送药、送抗原的居民魏先生。魏先生今年40多岁,他告诉记者,自己目前身体无恙,家里有一盒25人份的抗原,他给自己和家人留了4份,剩余21份都主动分给了小区邻居。

“这不是什么大事,就是邻里之间互助。邻居们需要,我有,就给大家先用。”魏先生在互助平台上发布了免费送药信息,很多周边小区居民看到后打来电话求助,“有的人提出给我钱,我拒绝了。在这个时候,大家相互之间应该传递爱与温暖。”魏先生说道。

“我可以免费送连花清瘟。”“一共5盒药,我放过去了。”“我带了些自发热的艾灸贴和两包退热贴,放在那,给需要的邻居。”……邻里间一场又一场的爱心接力,小区群聊对话中显示的一份份真挚情谊,让众多居民感到安心踏实。谢谢你们,青岛好邻居!”“家

观海新闻/青岛早报记者 杨健

快递已“在路上”

布关心关爱快递小哥“暖心行动”倡议书



大学生李林支援快递一线。

除了顺丰之外,岛城的圆通、申通、百世汇通等公司的快递小哥近日也开始陆续复工,投入到送递一线,尽快将快递送到市民手中。

市民今年可尽早寄年货

岛城近期将迎来邮寄年货的高峰期。采访时,岛城多位快递行业管理人员建议市民今年提早寄递年货。青岛顺丰相关负责人告诉记者,提早寄年货的原因主要有三方面:首先,目前各地物流行业因为疫情原因,寄递渠道各环节都出现用工缺口,效率降低,快递的寄递时间可能比预期更加延迟;其次,虽然快递行业坚持“春节不打烊”,但仍有不少快递员会回家过节,届时物流行业人力将更加紧张;最后是由于今年元旦、春节期间时间短,快递业务高峰持续时间长,而冬季恶劣天气等因素也会对春节期间寄递时效产生影响。

目前,岛城所有顺丰的网点以及中转场都正常运营,因疫情而积压的快递正送达居民手中。“面对近期疫情,快件进入网点后至少会经过2次逐件消杀,在派送过程中快递小哥还会用喷壶再进行最后一次消杀。”孙经理表示,顺丰各个网点在做好疫情防控工作的基础上,提升运力、加紧派件,保障居民能够尽早收到包裹,畅通快递“最后一公里”。



家有余药可共享

社区流动疫苗接种点就近服务,特殊群体免费发放“爱心药包”……面对疫情防控新阶段、新形势、新任务,市南区干部群众上下一心,守望相助共克时艰。

市南区高度关注困难群体、老年群体的保障情况。“我和老伴腿脚不好,下楼不方便,收到爱心药物包后感到特别温暖。”市南区一位居民告诉记者。据了解,“爱心药物包”里包含金银花口服液1盒、三九感冒灵1盒、N95口罩2个、医用外科口罩10个、水银体温计1个、抗原检测试剂盒2套以及温馨提示1份。此外,101户特困户收到的“爱心药物包”中还包含10片布洛芬。市南区还为1818名养老院住院老人和72名残联安养中心残疾人发放了金银花口服液和三九感冒灵等药品。

由于疫情防控政策及形势变化,近期想要接种新冠疫苗的居民增多。市民也可点击页面底部的“+”进行信息发布,为最大程度方便居民接种,金门路街道开设流动疫苗接种点,居民可通过“社区摸排—线上预约—线下设点”模式,就近接种疫苗。“前两天,社区打电话通知我可以接种第三针疫苗了。我年纪大了,腿脚不便,社区说给我就近安排。没想到这么快就能打上疫苗,谢谢医护人员和社区工作人员。”在金门路街道流动疫苗接种点进行疫苗接种的居民张伟说。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 钟王旋

市南区:守望相助护安康

哪些人应该打“第四针”疫苗
——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

近日,国务院联防联控机制综合组印发方案,部署开展第二剂次加强免疫接种。哪些人应该打“第四针”疫苗?“第四针”打什么疫苗?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

问:哪些人应该进行第二剂次加强接种?

答:现阶段老年人等高风险人群持续面临被感染的风险,疫苗接种是疫情防控的重要措施和手段。

为了更好地保障人民群众身体健康和生命安全,根据疫苗研发以及紧急使用的批准情况,感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可进行第二剂次加强免疫接种。

问:现在进行加强免疫接种有什么用?

答:新冠病毒疫苗接种之后产生保护作用主要包括:产生抗体、产生细胞免疫、产生免疫记忆等。

接种疫苗之后,随着时间的推移,抗体水平会下降。此外,随着病毒变异,免疫逃逸也在增强,使得抗体的作用在削弱。不过,细胞免疫在预防重症和死亡方面起到的作用比较持久。

研究表明,接种加强针可以唤起机体的免疫记忆细胞,也会提升抗体水平,进一步巩固对重症和死亡的预防作用。只要符合接种条件,没有完成加强免疫的人应尽快按照免疫程序的规定完成加强免疫,以起到更好的保护效果。

问:第二剂次加强接种可以接种哪些疫苗?

答:目前所有批准附条件上市的或紧急使用的13种疫苗都可用于第二剂次加强免疫。优先推荐序贯加强免疫,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。

序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。前期如果接种了三剂次灭活疫苗,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

问:疫苗接种的安全性如何?

答:中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良反应发生率与常年人接种的其他任何疫苗相当,老年人的不良反应发生率还略低于年轻人。

对于老年人来说,《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》明确了4种接种禁忌。糖尿病、高血压等慢性疾病如果处于稳定期,可以接种新冠病毒疫苗。

问:“阳”过还能进行第二剂次加强接种吗?

答:按照目前的新冠病毒疫苗接种技术指南规定,如果确诊感染了新冠病毒,感染时间和接种新冠病毒疫苗时间应间隔6个月以上。

目前来看,单纯感染产生的免疫保护力,不如感染加上接种疫苗产生的混合免疫保护作用强。如果符合接种疫苗的时间间隔,建议进行第二剂次加强免疫接种。据新华社